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Pemenue nmpumepHoro Bapuanta KP Nel Crp. 10




BBenenue.

Metoanuueckue yka3aHHUs K BBIIOJIHEHHIO KOHTPOJBHOW paboOThl COAep:KaT 3aJaHus Ha
BoinoiaHeHrue KPNel "' JlndpepenuuaibHoe U MHTerpajbHoe HcUHcIeHHe (GPYHKIIUM OJHOM
nepeMeHHoii'" o mucimiuinae "'MartemaTuka "', a TakKe perieHue npuMepHoro sapuanta KP.

KonrtponbHast paboTa 1Mo AUCHUILUIMHE BBIOTHSAETCS B COOTBETCTBHU C YUEOHBIM IJIAHOM
0 CIEeLMaTbHOCTH/HAIIPABJICHUIO.

Hensto KP sBnstOoTCS cucTeMaTu3auusi, paclIMpeHHE W yIIyOJieHHe 3HAaHWH,
HOJYYEHHBIX NIPU TEOPETUUECKOM M3YyYEHHUH JUCHMIIMHBL. Heobxoaumo, 4To0bl o0yyaromuics
MOT UCIIOJIb30BaTh NOJyYEHHbIEC 3HaHUS Ha MPAKTUKE.

Ilpuctynas K BBIIOJHEHMIO,  OOydaroUMiics  JOJDKEH  O3HAKOMHUTbCA €
COOTBETCTBYIOILMMU Pa3zeliaMu IPOrpaMMbl Kypca U METOJIMYECKUMU YKa3aHUSIMU.

KP nomxHa ObITh BBIIIOJIHEHA U IIPEACTaBIEHA B CPOK, YCTAaHOBJIIEHHBIN Kadeapoil.

[Ipy  BBIMONHEHWM  33JaHUS  HEOOXOIUMO  PYKOBOJCTBOBATHCS  CIEAYIOIIUMHU
TpeOOBAHUSIMU:

1. B pabote momkeH ObITh YKa3aH HOMEp BapHaHTa PabOTHI.

2. BapuaHT KaxaoM 3ajauM BbIOMpaeTcs Mo MmocienHedl 1udpe Homepa 3a4eTHOM
KHWKKU. CaMOBOJIbHAs 3aMEHa OJJTHOTO BapuaHTa 3aJaHUsl IPYTUM HE pa3pelaeTcs.

3. Ilepen pemieHneM 3aaHus JOJKHO OBITh IPUBEJIEHO €TO YCIOBHUE.

4. PewmieHue 3ajaHus  CIELyeT CONPOBOXKAATh  Pa3BEPHYTBIMM  pacueTamMu U
HOSCHEHUSIMU.

5. BemonnenHas pabota qoKHA OBITh 0(OpMIIEHA B COOTBETCTBHHU C TPEOOBAHHSIMH T10
0(OPMIICHHUIO TUCbMEHHBIX PadoT.

6. Ilocne mosyueHUs] TMPOPEHCH3UPOBAHHOW pPaOOTHI CTYACHT JOJKEH HCIPABUTH BCE
OTMEYEHHBIE PELEH3EHTOM OIIMOKU M HEJ0UEThI, @ TAKXKE BBIIIOJIHUTH BCE PEKOMEHAALINH.

7. CTyaeHTbl, HE IOJY4YUBUIME 3ayeTa I10 MPEAYCMOTPEHHBIM Y4YEOHBIM IUIAHOM
NUCbMEHHBIM paboTaM, K 9K3aMEHY He JJOIyCKaroTCH.

8. Pa0oThl, BBITIOJIHEHHBIC HE TIO CBOEMY BapPHAHTY, PEIICH3NPOBAHUIO HE TIOJIJICIKAT.



3amaHust IS BBIIOJHEHUS
KP Nel "' InddepenunaibHoe 1 HHTErpajbHOE HCYUCIeHHEe (PYHKIMHU OHOM
nepeMeHHOM "'

3agaua 1. Boluucnuth  mpemenbl, OpUMEHSIE  MpaBWIa  PACKPBITUSA
HEOMpPEACICHHOCTENH, OCHOBHBIE TEOPEMbl O KOHEUHBIX NpE/esiaX, TEOPEMBI O
OECKOHEYHO MaslbIX W O€eCKOHEUHO OosblIuX (QyHKIUsAX. OTBETHl MOACHUTH C
TOYKH 3PEHUS ONPECICHUS Ipeaea.
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3apaua 2. MccienoBarh HENPephIBHOCTh (PYHKIMI B COOTBETCTBUU C 33JaHUSMHU.

a) [IposepuTts, sBisercs i Gpyukius Y = f(X) wenpepriBHOii B TOUKax x1 1

X,. B ciyuae pa3pbiBa QyHKIHMM yKa3aTh TUIl pa3pbiBa U ClIEJIaTh CXEMaTUYECKUM

4CPTCIK B OKPECCTHOCTHU TOYKH Pa3pbiBa.

0) Iocrpouts rpaduk pynxmuu Y = f(X), wucnonssys rpaduxk, 3amucars

POMEKYTKHA HENPEPHIBHOCTH (YHKLHH, MEPEUUCIUTh TOUKH pa3pbiBa U yKa3aThb

THII KaXXKA0I'0O U3 HUX.

Ne
BapHanTa a) 6)
1 2, x<0,
x-4 ={2- <x<
1 y=12*4x; =4, x,=5 F(x)=12-x 0<x<l,
x2 -1 x>1




1 sinx, x<0,
f(x)= <x<2
: y =823 x; =15, x,=2 (x)=10.0<x<2
3-X%X, x>2
x+1, x<0,
3 5 f(x)= 1 0<x<1
y=105"% x; =5 x,=7 =13 <1,
1 x>1
3 XZ’ X<_l!
1-x = -1 —-1<x<
4 y=5"% x =1, x,=4 f(x)=q2x-1, -1<x<2,
3, x>2
0, x<0,
! VA
> y=9%2 x,=0, x,=05 F(¥) =qtgx 0<x<Z,
—x, x>
2
3 1-x2, x<0,
8 _ <
6 y=72% x;=-1, x,=2 f(x)=<x+1 0<x<2,
1, x>2
2 cos X, x<0,
x-3 f(x)=41, 0<x<1,
7 y:3X—3’x1:3' X2—5 (X) X
x=1 x>1
2—X, x<0,
- 2
2 _ B )
8 y=163% x; =1, x,=3 f(x)=1x"-2, 0<x<2,
2, X>2
1, X <0,
1 X
x-1 f(x)=4-2, 0<x<1
| y=2*1 x,=0, x,=1 (x) , 0<x<1,
2x—4, x>1
3 —-x2, x<1,
3 ] <
10 y=62 x,=-05, x,=1 F(x) 1 1<x<2,
3—-X, X=>2
3agaua 3. Haiitu npoussoanyo Y, :
Ne DyHKIUU
BapHUaHTa a) ‘ 6) 2




2x — arctg5 | x=t*-e,
1 - X -aregox 3y? +4xy —5x?siny =0
1+ In3x y=t-e"
_ 2
(2x +1) - tg3x ) x=y1+3t7,
2 = x“e¥ +2xy —6x=0 1
sin(x—1) y=
3t +1
2X - arctg+/ x X = arcsin 3t,
3 =—g\5/_ 3xy —XCos y+2x> =0 ,
(3x-2) y = In(L—9t?)
4 y_2x3—cos4x+3 _ 2 £ _g X =t-CtgRt,
J1-X? XOIMYXy =X = y=2Vt° —3t
sin(In 2x) + 3x x= 1
5 = g 4y —x3 -y =x* =0 cos5t’
1-2 y = tg5t—4
6 _e o sinx+x3y*—3x=0 X:In;(Hl)’
cos(1—5x) y y B y :Et2 +t
« 1
X - COS 3X RPEPYE
_ 2 2 (t+2
7 m Xy“—=Iny+3x°=0 t-a
y t+1
tg3x — 2x° 2 x=t-sin2t,
8 = —2xctgy —7x=0
V1-5x Ty y =t —cost
2 2 - X:2t—|n2t,
9 :w 3X462y—Xy+6X2=0 t2 _1
t
x? — x-arctg2x 5 3 X = arccost,
10 = 5x°y° —xtgy —2x=0
2x+x% -1 oy {y:2+\/1—t2

3anaua 4. Jlana pynxuus Y = f(X) u snauenue x,.

e OyHKIMsA Touxka
BapuaHTa
2—X
1 y=In—; X,=1
X
2 y =X+ %= 4
¥ =
3 y =e¥(x+1) X,= 0




4 y =In(2x* —2x-3) Xo= 2
5 y=——— 1
Y(x-2)? o=
6 y = Xx—2arctgx +1 X,= 0
7 y = arcsin 3x +3 X, =0
8 :Inx+1 %= 1
x+1
9 y:32_x3 X,=1
10 y — eSin2x X, = 0

Haiiti ypaBHeHHs KacaTelbHOU 1 HopMain K rpaduky ¢pyakuun Y = f(X)
B TOUKE ¢ abcuuccon x,. [locTpouts rpapuku pyHKIMHU, KacaTeIbHOW U HOpMAJIU
B OKPECTHOCTH TOYKH (Xxo, f(x0)).
3amgaya S. BeruucauTe npenensl, NCNOb3ys npaBuio Jlonurass:

Ne IIpenenst
BapHaHTa a) 0)
1 lim 44/x+3+1 lim In cos 2x
x>+0 [x+3—5 x>0 X -Sin 3X
5 lim 12x+5 lim 7 —4arctg X
x>+ \[3x — 4 -1 In(5x —4)
3 lim In(2+7x) lim (;056x—1
x>+o  AX +3 x>0 g —2x -1
4 lim VBX+2 lim arcsm3x— X
X—>+00 er—3 +1 x—0 X
x . X-Inx—x+1
5 lim &t 7% im — =
x>0 4X —6 x>l (x=1)-Inx
. In(2x+3) 3x—e*2_5
6 lim —= lim=>2—~> —°
X>+o \J2X+3 x>2 X2 +X—6
7 lim (5X+4)2 + 2X lim th _-1 .
x>0 [n(7x —4) x-7 €S 2X —(sin4x)
8 lim e +3 lim arctg(x? —2x) — x+2
X—>+30 5)(2 +1 X2 Sin(ﬂ' . X)




. | /x3+4 im Ir:sénx;cosx
X—>+00 |n(X3 +4) X*)E ClgoX+42X—7m

10 lim 5x+3 V1+2x —3x-1
xio @270 44y -0 In(x+1) + 2x

3amava 6. Haiitu HeonpeieieHHbIC HHTETPaJIbl:

No
NHTerpanbi
BapuaHTa
3) f—dx 6) j((n +1)x+1) In((L1-n)x)dx
n 6) j X+n+1 dx
x> +@A1-n)x ’ (11— n)sin X + (n +1) cos x
B npumepax a), 6), 6) paBUIBHOCT MOJIYYCHHBIX PE3YJIbTATOB MTPOBEPHUTH
U pepeHInpOBaHUEM.
3agava 7. BpIUHCINTh HECOOCTBEHHBIC HHTEIPAJIBbI WIIH JJOKA3aTh UX
PacxoJIMMOCTb:
No
NHTerpanbl
BaphaHTa
» arctg"™ 1En
n ) +J_ g (11_njdx 6) J‘ dx
a 2 2 ; 1
5 X“+(11-n) 0 (11-n-x)2nl

3amaya 8. BIYHCIUTE ¢ TOMOIIBIO ONPENEIEHHOTO WHTETpaIa IUIOMa b MII0CKOH
¢urypsi, orpannuenHoi B JICK munusivu |y u |y;

Ne
BapuaHTa I . y_ 2nX2
10 Y= ’
n l, 1y =(n®-8)x+4n

3apaua 9. Berauciuth ¢ MOMOIIBIO OMPEEICHHOTO HHTETpaia 00beM Teda,
MOJIy4YeHHOTO BpailieHueM BOKpyr ocu OX (Gurypsl, orpaHu4eHHON JTMHUSIMHU

I, u |,. Cnenath ueprex.

Ne
YpaBHEHUA NUHWI
BapuaHTa
11n—n?
. 2. . —
n |1.y:(11—n)x ; |2. y—TX

3anaua 10. BerauciuTh ¢ TOMOIIBIO OMPEACIEHHOTO HHTErpasa JIMHY TyTH

KpuBoii, 3aganHou B JICK ypaBHeHueM Y =

f(x), tne x<[a;b].




Ne y )
BapuaHTa paBHEHWE KpunBOU npOMe)KYTOK
n y=n+ 2 x € |0; 3(n+1)°]
3(n +1) <
Pemenne npumepnoro sapuanta KP Nel
3agaua 1. Beruucnute  mpenensl, INPUMEHsSS  IpaBUWJIa  PACKPBITHSA

HEOIPEIeIEHHOCTE, OCHOBHBIE TEOPEMBI O KOHEYHBIX IpeesiaX, TEOPEMBI O
OECKOHEYHO MallbiX M OeckoHeyHO Oonbimux GyHKIUsAX. OTBETHl MOSCHUTH C

TOYKH 3PCHUA OIIPCACIICHUA IIPCACIIA.

lim 1+2n-3n° TeN. lim J1+X —4/5-x _ lim 1-cos4x
a) n>o  2n2_3 ’ ! 6) X—2 X2+X—6 ! B) x50 eX2 _eX ’

3apaua 2. MccnenoBath HENPEPHIBHOCTD (PYHKIIMN B COOTBETCTBUU C 33JaHUSIMU.
1

a) IIpoBeputs, sBasercs i1 QyHKIus Y = 4x-3 HEINIPEPBIBHOM B TOUKaX X1 =0 u
X, = 3. B cnywae paspeiBa (yHKIMM yKa3aTh THUI pa3pblBa W CHEJAThH
CXEMaTHYECKUI YepTEX B OKPECTHOCTU TOUKH pa3pbIBa.
x? -3, x<0,
f(x)=9x+1 0<x<4,
3+ \/; , X>4;

0) Iloctpoute rpaduk GyHKIMH UCHOJNIb3Yysl TpaduK,

3anucaTh MPOMEKYTKH HEMPEPHIBHOCTH (DYHKITNH, IEPEUUCIIUTh TOUKH pa3phbiBa U
yKa3aTh TUII KKJIOTO U3 HUX.

3anaua 3. Haiitu npoussoguyio VY :

—2X .
_X-e T 4+ 3tgx 5 9 _ X = arcsin 2t -3,
) Y= einax 0 ZYToxinywax=0; - p) {y:m+l.

3amaua 4. Jlana ¢pyukius y =3x+Incosx+2 u 3Hauenue xo= 0. Haiitu

ypaBHEHUS KacaTeJIbHON M HOPMaJH K TpaduKy PyHKIIUU B TOUKE C aOCIIMCCOM Xo.
[TocTpouTs rpaduiku GyHKIIMH, KacaTeIbHONH U HOPMaIH B OKPECTHOCTH TOYKH

(xo, f(x0)).

10



3anaua 5. BeluucauTh npesessl, HCNob3ys NpaBuiIo JlonuTans:
1-2x e 4e' -2

a) lim :
) x>+ [n(5x —2) ) x>0 (sin3x)?

3apaua 7, Hailitu HeonpeeneHHbIE HHTETPAJIbL:
15x" x+11 dx
~ax, 0) j(lsx +1)In@4x)dx e)j dx ,
).[ +12x Z)lesinx+13cosx
B npuMmepax a), 6), 6) MPaBHILHOCTH MOJIYYCHHBIX PE3YJILTATOB IPOBEPUTH

nuddepeHupoBaHreM.

3agauya 8. Beraucnuth HECOOCTBEHHBIE HWHTETpaibl WM JI0Ka3aTh HX
PacxoIUMOCTh:
13
dx
) I 2 X 5) -[ 1.
13 (x% +169)arctg 13 0 (x—13)27

3anaqa 9. BeIUuCIUTh C IIOMOIIBIO OIIPCACIICHHOI'O MHTCTPalIa INIOIAAb IIOCKOM

¢burypsl, orpanndenroi B JICK muausamvu ly: Y = X2 +1 u Iy y=2x+4;

3agaya 10. BerunciuTe ¢ TOMOIMIBIO OMPEICICHHOTO HWHTErpansa o0beM Tena,
HOJIyYEHHOr0 BparieHueM BoKpyr ocu OX ¢urypsl, orpaHU4E€HHON JTUHUSAMU

i y= 2x% u l,: y = 6X. Cnenatp yepTex.

3agaya 11. BpruncnuTe ¢ NOMOIIBIO ONPENEIIEHHOTO HHTETpaja JUIMHY IYyTH

kpuBoii, 3amannoii B JICK ypaBuennem Y =3+ 8\/X»3 ,TIe Xe [0; 2,5] .

Pemienue 3agaun 1a.

3 A1 2 g
. 1+2n-3n 0 ) n n?
|Im2—: = lim

n—w  2n° -3

o0
J{nst pacKpbITHSI HEONPEIETIEHHOCTH (;) npu N —> 0 KCMOab30BaHO MpaBuiio 1: B

YUCINUTEIEC M 3HAMEHATeJIe BBIHECEHBI 3a CKOOKH CTapmue CTCICHH nN. HpI/I

1

BBIYKMCIICHUHU TIpe/ieNia yYTeHO, 4To mpu N —> o0 n_2—>0, 4TO r!Lm const = const |

11



UCIIONb30BaHbl TEOPEMbl O KOHEYHBIX MpefeNnax U TeopemMa O OECKOHEYHO
00NbIINX QYHKIUIX:

06
——=00-0p=00 ecyy oep #6m.
ozp

C Touku 3peHus onpeeseHus] 0ECKOHEYHOTO TIpeiesia MOCIeI0BaTeIbHOCTH

_1+2n-3n°
2n® -3

JOCTAaTOYHO OOJBIINX 3HAYCHUHU HOMCpPa N YICHBI IMOCJICO0BATCILHOCTU Un

n » €N nomyuennpiii pesynprar 1im U, == osnauaer, uto ans
0

CTAHOBATCA CKOJIb YI'OAHO OOJBIIMMU IO MOJYJIIO.

Pemienue 3agaun 10.

lim V1+X—+/5-x :(QJ: lim (V1+X —v/5— X)W1+ X ++/5-x) _
0) 2  (x®+x—6)(1+X+~+/5-x)

x>2  x%4+x—6
(W1+x)2 -(5-x)* i 1+ X-5+X

=i = =
XT; (x=2)(x+3)(V1+x +4/5-x) Hrr?l (X=2)(x+3)(v1+ X ++/5—X)
_lim 2(x=2) —2lim 1 _
x=>2 (X —2)(X+3)(V1+ X +/5—x) x>2 (X +3)(v1+ X +V5—X)
1 2 1

"5 Bee) 1043 50

0
31ech JUIsl pacKpbITUSL HEONPEAECICHHOCTH (5} WCITIOJIb30BAHO TPABUJIO 2. B

YHUCIIMTENIC W 3HAMEHATEJNIe BBIACIICH KPUTHYCCKHH MHOXuUTenb (x —2). i ero
BBIJICJICHUSI B 3HAMEHATEJIEC MCIIOJB30BAHO PA3JI0KEHUE MHOTOWICHAa Ha
MHOXHUTEIH, a B YHCIUTENIE — JOMHOXXCHHE YHCIMTENISI W 3HAMEHaTels Ha

BBIpaXeHHEe V1+X++9—X, compsbkeHHOe dYuciuTenro v1+X-—+5—-x. Tlpm

BBIYUCJIICHUH ITPCACIIa NCIIOJIB30BAHbI TCOPCMBI O KOHCUYHBIX ITPCACIAX.

Vi+x-+5-x

X?> +X—6

C Touku 3peHus onpenenenus npeaena Gpynakmuu Y = f(X) =

) 1
o lim f(x)=——= >
HpI/I X—>2 HOqueHHBII/I pGBYJ'II)TaT X2 ( ) 5 \/5 O3Ha4ac€T, 4TO AJId 3HAUYCHHNU

aprymMeHTa X, JOCTaTOYHO OJU3KUX K TOYKE X = 2, 3HauYeHUs (QYHKUHH OyayT

1
CTAaHOBHUTBLCA CKOJIb YTOOHO OJIU3KUMH K YUCIly ﬁ .

Pemenue 3agauu 1B.

12



HCIIOJIb3Y €M 3aMEHbI SKBHMBAJIC HTHBIX om .

=48Iz~ z npn z = 0=>sin?(2x) ~ (2x)? = 4x% pu x > 0

. 1-cos4x (0) . 2sin?(2x)
lim=——""=| = |= lim —— =%

0) x>0 ex(exz—x _1)

x>0 gX2 _ aX
7 4 X2X a4 (o2
e -1~zmpuz—>0=¢€ -1 (X -X)mpu x >0

. 2x? : 2x? . 2x 0
:Ilm—:llmx—:llm X = =
x—0 ex(xz ~X) x>0 @*(x=1)x x>0 e*(x-1) 10-1)

0
JIns packpeITUs HEONPEAECIECHHOCTH (5} UCITOJIF30BAHO TMpaBWio 2. B

YHUCIIATENIC W 3HAMEHATENIC BBIJCIICH KpUTHIeCKUi MHOXHUTENb (x — 0) = x. [list ero
BBIJICJICHUS UCTIOJIb30BaH MPUHIIMI 3aMEHbI SKBUBAJICHTHBIX 0€CKOHEYHO MaJIbIX.
C ToukM 3peHHUs  ONpENeieHWS KOHEYHOro Tmpeaena  (QyHKIUH

1-cos4x
y="f(x)=

2
eX” _eX
yTO OJIs1 3H3‘-I€HPII>1 apFYMCHTa X, J0CTATOYHO 6J'H/I3KI/IX K TOYKEC X = O, 3HAUYCHUA

npu X —0 MOJXy4YeHHBIN pe3yibTaT !('_T) f(X)=0 o3nauaer,

byHKUIMHA OyIyT CTAHOBUTHCS CKOJIb YTOJIHO CKOJIb YTOJHO OJMU3KUMU K yuciy 0.

Pemienue 3agaum 1r.

CBOJMM KO BTOPOMY 3aMe4aTeIFHOMY
1-2x

lim [X—”’jlzx ~(17)= 1 = lim (W] _
X—2

x—>o |\ X—2 . z X—>00
npegeny |IM (1+ Z) =€
z—0

5
x-2\(x_2) &2Y) i 50-2%)

1-2x *x=2
. 5 . 5 5 _ _
=lim |[1+—— =lim ||1+—— x> (x2) _@-10
X—>00 X—2 X—>00 X—2

[Tpy BBIUKCICHUH TIpEJeiia WMCIONB30BAHO JBAXKIBI MPABUIO PACKPBITHS

w ~
HCOIIPCACICHHOCTH (;j ) O6paSOBaHHOI/I ACICHHUCM  HOCJIbIX MHOI'OYJICHOB

OJIMHAKOBOU CTEIEHU .

|imx_+3:(fj:%:1, |imM:(fj: limZ20X+5_ 10 _ 4

X—>0 X — 2 o0 Xx—>0o X—2 o0 x—w X—2 1 !

] lim z(x)
a TaK)Ke HEIPEPBIBHOCTb (YHKIIUU e’ )!LTO e =gx>e

C TOYKM 3peHus OmpeneNieHHus KOHEYHOTro mpenena  (QyHKIUU

X+3

X
y - 10
y=1(x)= (Ej nmpu X —> 0 Tonydennsiii pesynsrar 1M T(x) =€ osnauaer,

YTO JJISl TOCTATOYHO OOJBIMHX (MO0 MOYJII0) 3HAYCHWM apryMEHTa X 3HAYCHUS

(GyHKIUK GyLyT CKOJIb YTOAHO OJU3KMMH K uuciy € 2,
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1+2n-3n® lim VI+x—+5-x 1

i M——=m, Ne N - - ,
Otsets: a) | m on? —3 0.5 X2 +x—6 543’
1-2x
| lim oA . lim (_BJ _e 10
x—0 eX _eX ' x—0 \ X —2

Penienue 3agaum 2a.
1

UT0oOBI MPOBEPUTH HEMPEPHIBHOCTD 33JIaHHON (DYHKIMH Y = 4%3 g KaXKIIOH
U3 33JIaHHBIX TOUeK X3 = 0 W Xxp; = 3, UCMONB3yeM OIpPEACIICHHE HEMTPEPHIBHOCTH
(GYHKIIUU B TOUKE.

Haiinem OO®: xe(—0;3)U(3+xo). IIpoBepuM BBINIOIHEHUE YCIOBHI
HEIPEPHIBHOCTH QYHKIIUN TOOYEPETHO B TOUKAX X1 M Xo.

Touxka x; = 0:

1
1) x; =0€00® Yy = 4", npuueM OKPECTHOCTh TOUKH X1 TaKxkKe BxoauT B OO®D;
1 1
2) CylIeCTBYeT KOHEUHBIN Tpe/Iel X'j(‘ y= XT(]) = % :
1
3) ciipaBeumeo Y(4) =4*°% =4 3 = %/— X“_[Ql y:

x=0
CJIICOOBATCIbHO, B TOUYKE X1 = 0 3alaHHaA (byHKI_[I/ISI HCTIPCPLIBHA.

Touxka x, = 3:
1

Dx, =3¢00D Y= 4%=3 | CleoBaTeNbHO, B TOUKE Xp = 3 3ajaHHAs byHKIUS HE
ABIISIETCSl HenpepbIBHOU. [lockonbKy (pyHKIUS ompeserneHa B OKPECTHOCTH TOUYKH
X2, TO 3Ta TOYKA SABJISCTCS TOUKOM pa3phiBa (GyHKIIHH.

YtoOBl OmpenenuTh THUIT pa3pbiBa, BBIYUCIUM OJHOCTOPOHHHE TIPEICIIBI

GbyHKIUY TIpU X —> 3.
1 1
lim y= lim 4x3= (4‘56)=0- lim y= lim 4x3 = (4*55) +00

X—X,—0 x—3-0 T X—X%,40 Xx—3+0

(Ipy  BBIYMCICHUM HCIOJIB30BAHO TMpeJebHOE TOBEJICHUE IOKa3aTelbHON

— 42
byakuuu Y = npu Z—>to0), Tak Kak OJMH W3 OJHOCTOPOHHHUX IIPE/IEIIOB
OKazajicsi 0ECKOHEYHBIM, JEIaeM BBIBOJI, YTO Pa3pbIB B TOUKE X, = 3 OCCKOHEUHBIN
(pa3psIB 2-T0 poja).

14



/

[Toctpoum cxematuueckuid dYepTex rpaduka (QYHKIHUH B OKPECTHOCTH
TOYKH pa3pbiBa C Y4ETOM 3HAYEHUN OJHOCTOPOHHUX IPEAECIIOB .

Pemenue 3agaun 20.
3anuimem OOd KycOoyHO-33JaHHOW PYHKIIUU

x2 -3, x<0,
y=<x+1 0<x<4, X € (-0, 0)V[0; 4]U (4 +0) = OOD:X e (—0;0)

3+\/;, X>4:

[Toctpoum rtpaduk Qyakmmu Y= f(X), oObenuHsss «Kyckw» rpadukoB

OCHOBHBIX 3JIEMEHTapHbIX QYHKIUN Y = x> =3, y=x+1, y=3+ Jx

Anamusupys rpapux Y= f(X), Bumum, uro oH mpencraBnser coboii
HENpEepLIBHYIO JIMHUIO I BCeX X, Kpome x = 0. 3amuchiBaeM MPOMEKYTKH
HENpepBIBHOCTH PyHKIHH: X € (—0; 0) u X € (0; +0).

B Touke x = 0 (yHKIHA UMEET Pa3phiB TUNA «CKAYOK», T.K. HE CYIIECTBYET

limf(x), wo mpu X—>0 cymecTByloT KOHEUHbIE OJHOCTOPOHHHE MpEIETHI

GyHKIUU, HE COBMAJAIONTNE MEXTY COOOM:

lim f(x)= lim (xX>-3)=-3  lim f(x)= lim 1)=1
x—|>0—0 (X) x—|>0—0 (X ) ! x—|>0+0 (X) x—I>O—O (X+) '

OTBETHI:
1

a) x; = 0 — Touka HempepwiBHOCTH (yHKImH Y =43 x, = 3 — Touka

OECKOHEYHOTO pa3phiBa (PyHKITUH,

15



0) npomexxyTku HenpepblBHOCTH (yHKIuH: X € (—0;0) u X€(0;+x), x =0 —

TOYKa pa3pbiBa THUIIA «CKAYO0K.

Pemienue 3agaun 3a.

®dyuknus y(x) 3a1aHa B IBHOM BHJIC U SBJISCTCS OTHOIICHHEM JIBYX

Xx-e ¥ +3tgx _ u(x)
1+sin4x v(x)

byukumii: Y =

(x-e72X +3tgx)"- (L+sin 4x) — (x-e 2 +3tgx) - (1 +sin 4x)’
(1+sin 4x)? '

!

Yx =

HaﬁﬂCM IMPOU3BOAHBIC €€ YUCIIUTCIIAA U 3HAMCHATCILAL

(x-e7 +3tgx)' = x"-e 2 + x-(e‘zx) +3-(tgx)' =1-e > + x-e 2. (=2) +3- 12 =
cos? x
=(1-2x)-e + 32
cos? X

(@+sin4x)' =1+ (sin4x)' =0+ cos4x-4 =4cos4x

((1—2x)-e‘2x+ > j-(l+sin4x)—(x-e‘2x+3tgx)-4cos4x
cos? X

. y' — -
Temnepp momyyaem: ¥Yx (1+ sin4x)?

[IpeoOpa3zoBaHue pe3ynbTaTa HE MPOU3BOJUM, ITOCKOJIBKY OHO HE €T

CYILIECTBEHHOT'O YIIPOILEHHUS BBIPAKEHUS sl Yy .

Pemienue 3agaun 30.
PapenctBo 2X°y2 —xIny+4x=0 ectp ypaBHCHHE BHJIA F(x,y)=0,

KOTOpO€ HesBHO 3amaer (Qyukmmio  Y(X). Jns  HaxoxgeHUs Y,
npoauddepeHnupyeM ooe gactu Toxaectsa F(X,y(X))=0 mo aprymeHTy x u us
MOJIYYE€HHOTO PABEHCTBA

HaleM y; KaK pelICHUE JUHEMHOTO YPaBHEHHUS:
2x°y2(x) = xIn(y(x)) + 4x=0 = (2x°y?(x) - xIn(y(x)) +4x), =(0)!, =

’ X !
2-5x% - yZ(x) +2x° - 2y(X) - Y. —In(y(x))—m-yx +4=0 =

10x4y2+4x5yy;(—lny—iyx+4=0 = 10x*y? +4x°y?y. —yIny—xy, +4y =0 =

16



10v4y3
Ve (@xPy? —x) = yIny—10x4y? —ay = y, - YWY 1OV -4y
4X°y“ — X '
TIpon3BoHAS HESIBHO 3a1aHHON (YHKIIMH Yy 3aBUCHT OT apTyMEHTa X U

(GYHKIIUH ), TO3TOMY B OTBETE HYKHO OTPa3UTh UX B3aUMOCBSI3b:

. ylny—10x*y® -4
V== y4x5y2_yx Y e 26¢y? —xiny+4x=0.

Pemenue 3agaum 3B.

® ) _ X =arcsin 2t — 3,
YHKIUS )(X) 3a1aHa TapaMeTPUYECKHU: y = N 1

U

1
ey (-8t
gz ( 1—4t2+1)r _ 214t ( )_—4t-\/1—4t2 -

X (acsin2t-3). 1 ., o
J1-(2t)?

[IpousBoaHas mapaMeTpUUECKH 3aIaHHOW (PYHKIIMH TaK>Ke SIBISETCS

2t =y

byHKIMEH, 3a1aHHON TTapaMEeTPUUECKH, IOATOMY 3alKChIBAEM Pe3yJIbTaT B

X =arcsin 2t -3,
napameTpudeckou popme:

yy =—2t.
OTBeTHI:
((1—2x)-e2X + 32 j-(1+ sin4x) — (x-e > + 3tgx) - 4cos 4x
2) Y. = cos® X _
" (1+sin 4x)? ’
o ylny—-10x*y® -4
0) y, =2 Y y,r);[e 2x°y% —xIny +4x=0:

4x°y? —x
X =arcsin 2t — 3,
B) y, =—2t.

Pemenue 3anaum 4.
Haitnem opaunary Touku kacanus: Y, = f(X,) =0+IncosO0+2=In1+2=2.

J1y1st BRIYMCIICHUS YTIOBBIX KOG (DUIIMEHTOB KacaTelbHON U HOpMaJu

[y !
HaWJeM IPOU3BOIHYIO Y, :

y=3Xx+Incosx+2 = y'=3+L-(cosx)'+0=3+i-(—sinx)=3—tgx_

COS X COS X

BBIUKCIMM yriIOBOM KO(PPUIUEHT KacaTenbHo: K,,. =Y'(Xy) =3—-1tg0=3.

17



1 1
Torna yrinosoii koadpunuent Hopmanu: K, =————=—=.
y(%) 3

3anumiem ypaBHeHue kacarenbHol B Touke M(0; 2) mo hopmyre u

IPHUBEIEM €T0 K BHY OOIIEr0 YPAaBHEHHUS MPSMOIA:
Y=Yo=Y'(X) (X=%) = y-2=3(x-0) < y=3x+2 < 3x-y+2=0.

3anuiieM ypaBHEHHUE HOPMAJIK 1O (JOPMYJI€ U aHAJOTUYHO YIIPOCTUM €ro:

Y (%)

Y—Yo (X=X%p) = y—2=—%-(x—0)<:>y:—%x+2<:>x+3y—6:0.

OtBethl: 3X—y+2=0 1 Xx+3y—-6=0.

Penienue 3agaum S5a.

B nannom npenene GyHkius MPA X —> 40 €CTh OTHOIICHUE JBYX

1-2x
In(5x — 2)
OeCcKoHEeYHO OOJBIINUX (DYHKITUM, T.€. IPU BRIYUCIICHUH TIpeieia HYy)KHO YCTPaHUTh

0
HCOIIPCACICHHOCTDb B A (—j . HCHOJIBBYGM IIpaBHUJIO Jlonurans :

o0
lim i:(f} wavwo | e @20 22 22622
X4 In(5x—2) o Jlonmrans X—>+00 (In(5x—2)) X—>+00 1 .5 X—>+00 5

5x -2

[Tocnennuii peaesn ecTh mpeaes 6eCKOHEYHO OObIION PYHKITUH, T.€.

lim 20X=2) 2 i 5x-2)=—2 lim 66 = .
X—>+00 5 x—+w 5 x—+w
o . 1-2x
CrnenoBaTellbHO, MCXOAHBIN mpeaen lim ——— = —oo

>+ In(5x — 2)

Penienue 3agauum 50.

—X X

(sin3x)?

O0ECKOHEYHO MasbIX (YHKIIUMA, T.€. PY BHIYMCIICHUHU TIpE/ieia HYy>KHO YCTPAHUTD

B nannowm nipenene GyHKIUS IpUA X — 0 €CTh OTHOLIECHUE JIBYX

0
HEOIPEAECIICHHOCTh BUIA (6} . Ucnonw3zyem npaBuiio Jlonurans:

0

lim = lim = lim — =lim -
x—0 ((sin3x)2) x—0 2s8in3xcos3x-3 x—0 3sin6x

x—0 (sin 3)()2 Jlormur.

!
e +e* -2 _(Oj_{npam/mo} e +e*-2) —e ™ +e¥ . —e X +e

[Tocnenuuii npeaen mpu x — 0 €CTh OTHOIIEHUE ABYX OECKOHEYHO MaJIbIX

18



(byHKIMH, T.€. Hy’>KHO CHOBA YCTPaHATh HEOIPeIeJICHHOCTh BUAA (%j . Eme pa3

MCNOJIb3yeM npaBwuiio Jlonuras:

. —e X 4et 0 TPABHITO ) (— e ¥ +ex) et 4k 1+1 1
lim =% | Z|= — lim .~ lim - -
x>0 3sin6x 0 x>0 (3sin6x) x>0 3c0s6x-6 3-1-6 9

Jlormr.

c lim e ‘+e" -2 1
nenosaresnbro, M —(sin 2 9
_ 1-2x e f+e"-2 1
@) : lim ——"—=—0; @) lIM————=—
TBETHI: a) o nGx—2) ) 9

Pemenue 3agaumn 6.

dx
a) Tak kak j? =In|x|+C, To momyunm:

18 18 19 , 19
j—lix dx:EJ. 11%)( dx = 22 [ 1:6) d :15J—d()i9 +6) :EIn‘xlg+6‘+C _
X7 +6 197 x*7 +6 19 X7 +6 19 x7+6 19

[TpoBepum pe3yibTaT nuddepeHIITPOBAHUEM:

!

18
(Eln‘x19+60 _b 191 (19 x*%) = 1159)( ,
19 19 x*7 +6 X7 +6

15x8 15

OrtBer: jmdx_ﬁ In‘xlg +6‘+C .

6) Unterpan I(13X +1)In14x)dX oTHOCHTCS K THITy MHTErpaaoB, GepyIIMXCs 10
YacTAM; 5TO UHTErPall TaK Ha3bIBAEMOTO BTOPOIO THUIIA.

u =In4x); du = i-14dx = %
14x

X :(Ex2 +xj|n(14x)—J(Ex2 +x)%:
2 2 X

= (6,52 + X) |n(14x)—J'(6,5x +1)dx =(6,5x> + x) In(14x) —3,25x> - x +C .

j (13x +1) In(L4x) dx = "
dv = (13x +1)dx; v =?x2 + X

[TpoBepum pe3ynbTaT TUPPEepeHIIIPOBAHUEM:

' 2
((65%% +x)In(14x) 3,25¢ — x) = (13x +Din(14x) + W _

= (@13x +1)In(14x) + 6,5x +1—6,5x —1 = (13X +1)In(14x) .

6,5x—1=

OtBeT: I(le +1) In(L4x)dx = (6,5x° + X)In(14x) —3,25x> —x + C .

6) IlomunaTerpanbHas (YHKIHS SBISAETCS TPABWIHHOW palMOHAIBLHOW JPOOBIO,
MOATOMY €€ MOKHO TPEJICTABUTh B BUJIE CYMMBI IIPOCTEUIITNX IPOOEH:

x+11 X+11 A Bx+C
3 =— =—+———, 0TCI0Zia
X7 +12x  x(x°+12) x Xx°+12
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X+11= A(x? +12)+(Bx+C)Xx, mmu X+11=(A+ B)x? +Cx+12A,

Heomnpenenenubie ko3 PUIIMEHTHI A, B, C mwnaiinem, npupaBHUBas
KO3(phUIIMEHThI TIPU OJMHAKOBBIX CTENEHAX X B JICBOM M MPaBOM YacTsIX
TOXKIECTBA:

mpu x°:  11=12A =  A=11/12
npu x*: 1=C = c=1
npu x2 0=A+B = B--A=-11/12.

Koaddummentsr A4, B, C MOXHO HAaWTH IPYTUM CIIOCOOOM — TIOJICTaBIISASA B
TOXJAECTBO «yJIOOHBIE» 3HAUEHUS X (METOJl YACTHBIX 3HAUCHHUI):
X = 0: 11=12A,
Xx=1: 12=A+B+C +12A,
x=-1: 10=A+B-C+12A
W3 nepBoro ypaBHeHus moyanm: A=11/12 . TlowieHHO BbIUMTAS JBA MOCICTHUX
paBeHCTBa, nmoyunm: 2C =2=C =1, y U3 mocienHero ypaBHeHuUs
B=10-A+C-12A=-A=-11/12,
Takum 0Opazom, A=11/12, B=-11/12, C =1.
[lepexoarm K UHTETPUPOBAHUIO:

X+11 11/12 (11/12)x+1 dx 11 X dx
[t g | SCILE X g [ O
X~ +12x X x% +12 x2 +12 X +12

Inx——In(x +12)+ ——arctg —+C
1 2J§ 2J§
d(x? +12) )
ol —2 dx= =|——=In|x*+12/+C
371eCh UCII0IB30BAHO: _[ J.x N 12 I 2 112 ‘ ‘ ,
dx J' dx X
arctg +C
Ix2+12 x2 +(24/3)2 2[ 2J3

[IpoBepuM pe3yabpTar L[I/I(p(pepeHuMpOBaHneM:

11In|x|——1ln(x +12)+—1 arctg & 1 1 L
12 24 2J3 2[ T12x 2402 +12) 243 x )} 243
1+ —=
2.3
S x 1 1P +12)-10¢ +12x | 12014x) _ x+11
12x  12(x% +12) 12+ x? 12x(x? +12) C12x(x2 +12) X3 +12x
x+11 11 2 1 X
: dx ——I X|——In(x* +12) + —=arctg —=+C
OtBerT: I 12x 12 | | o 2 /3 2 /3 :

2) IIlpumeHnuM yHUBEPCAIBHYIO TPUTOHOMETPUUECKYIO MOJICTAHOBKY:

20



2dt

tgg =1, x=2arctg t; dx=

J‘ dx ~ 1412’ _J‘ 20t ~
12sinx+13cosx | 1-t2 | _t2)
sinx = th; COS X = t2 1+t?) 24t 31 t
1+t 1+t 1+t2 1+t2
_J‘ 2dt __EJ' dt __EJ‘ dt
24t+13-13t> 13, 24, . 13 . 12 313
13 13) 169
_12 313
_2. 18 1713 13 | o 1 |13t 12-+/313 |
13 2313 | 12 313 \13t 12++/313 \
13 13
Bo3sBpaniasich kK mepeMeHHOMH X, TIOIyJaceM:
X X
I | dx - 1 |nl3t —+/313 .. 1 In13t > 313 L
12sin x +13cos x V313 13tg§ _ 313 V313 13tgi ~12-4J313 '
2 2
| L[t ’2‘ 313
X
. — In +C
OTBCT. J‘125“‘]X-l—l?:oCOSX \/313 13tg§— —4/313 )

Pemienue 3agauu 7.
a) JlaHHBII WHTErpan SBISETCS HECOOCTBEHHBIM HMHTETPAjJOM IEPBOr0 pPoOja,
MOATOMY

X
+00 b b d(arctg —)
ox — = lim ax — = lim %j—l?’ _
i3 (x2 +169)arctg? - "7 5 (x? +169)arct92E P Sl actg?
b
__ 1y 1 Lty 111 __L(E_EJ_L
13b+sf cig 13 b+ arctg b arctgl Bz 18\z #) 137
313 2 4

2
CIIe/IOBATENBHO, MHTETPAl CXO/IUTCS U PABEH o ~ 0,05,

31eCh HCIONB30BAHO: 42 4169 169 [y \2 169 [ y )2 13
(13] +1 (j +1

d( Xj
dx 1 dx 13 13 1 ( xj
= . = . =—d| arctg —
13

+00

dx

2
OTtBeT: uHTErpa I x cxomurcs U paBeH —— ~ 0,05,
P 13 (x? +169)arctg > 3 P 137
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0) JlaHHBII MHTETpal SBJSETCS HECOOCTBEHHBIM MHTETPAJIOM BTOPOTO Poja, T.K.
x=13 — Touka 0€CKOHEYHOTO pa3phiBa MOAUHTErpAIbHOU QyHKIHH. [loaTOMY

. 13-¢
TL— |imm (x—13)_%dx =lim z(x—lB)% I (13—3—13)g —(—13)§
1 50 T e0| 26 26 :50

0 (x-13)27 0 0
26 26 26 1 1
27 . 27 27 27 o7 27 — 2T,
=—Ilim| (—¢)?" = (-13)?7 |=-——(13)27 =——-13-(13) 27 =——(13) ¢/
26890(( €)*’ —(-13) J 26( ) 6 13) > @3) <’
1
CJIeIOBATEILHO, MHTETPAJl CXOIUTCS U PaBCH —7(13) 21~ 123,
13
dx 1
OTBeT: HHTETPAT J. 1 CXOJUTCS U paBEH —?(13) 21 ~-12,3,
0 (x-13)27

Pemienue 3agaum 8.

Y

}I=x3 +1

]| S e s e e e e e

a) Haiizem TOYKHM TepeceYeHHs] KPUBBIX, I YEr0 COCTABUM M PELIMM CHCTEMY

2
y=Xx"+1
{ y=2x+4" [MpupaBHHMBas TpaBble YacTH, MOJIydaeM ypaBHEHHE X°—2Xx—3=0,

peIrB KOTOpOe, HaliieM aOCIMCChl TOYeK mepecedeHus: X =—1, X = 3.
Toctpoum ueprex. Ha pucynke BuaHO, uto f,(X) =2Xx+4>x* +1= f,(X) Ha
npomexytke [-1; 3].

Boruncnum miomans Gurypsl, orpaHU4eHHON 3a/IaHHBIMU JTUHUSIMU:
3

3 3 X3
S = I(ZX+4—x2—1)dx =I(2x+3—x2)dx :(xz +3x—?J
-1 -1

-1

:(9+9—9)—(1—3+%j:9+§:10—le,?_

wIinN
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2
OtBer: Sy = 10§ ~10,7 eauann momany.

Pemienne 3agaum 9.
s noctpoenus ¢urypbl @, orpaHndeHHOW KpuBbiMH |y u |, HyxHO
y =2x2

y = 6X [IpupaBHuBas

HAWTH TOYKHU HX IepeCCUCHU:A, T.C. PCIIUTbL CUCTCMY: {

NpaBble YacTH PABEHCTB, MOJy4aeM ypaBHeHHe 2X° —6X =0, pelmmuB KOTOpOE,
HaliieM aOCIICChl TOYEK NepecedeHns KpuBbIX: X =0, x =3.

OO0beM Tena BpalleHHs, MOJTYYEHHOrO BpauieHueM (Qurypsl @ BOKPYI OCH
OX, MOXHO HalTH KaK Pa3HOCTh OOHEMOB JIBYX TeJ 1O GOpMyIIe :

3 3
V, =V, -V, =7 j £,2()dx - j f200dx =
0 0

Vi= 7[.3[(6X)2dx - ”_3[ (2X2 )ZdX = ﬁj.(36x2 - 4x4)dx .
0

0 0
36 5 4x°
:7[—X [
3 5
0

Ortser: V, =129,6 7 = 407,15 egunui oobema.

3
~129,67

Pemenue 3agaum 10.
Kpupas 3amaHa ypaBHeHmeM Y=f(X) rme xe[0;25], mosromMy ee nimna

2,5
BBIUMCIIETCS 10 popmyie: | = j\/1+(f () ?dx.
0

T f()=3+8Vx° momyuaem: f/(x)=12Jx = 1+(f'(x))? =1+144x

TOoraa JJIMHa AyTu KpI/IBOfI

2,5
2,5
| = J‘\/1+144xdx - L(1+144x)3’2‘ _ L (36132 1) =
) 1443 o 216

6859 -1 _ 127 _3175
216 4 '
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127
Otsgert: | = e 3175 enuHUIT JJTUHBL.
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